Выпуск №12 ЯНВАРЬ 2023года Государственное учреждение Тульской области «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних №5»

HYAO AETCTBO



Читайте в выпуске

| С Новым годом и Рождеством! | стр. 1 |
|-------------------------------|------------------|
| Жизнь, призвание и радость | стр. 2-3 |
| Примите наши поздравления! | стр. 4 |
| Дорога без опасности | стр. 5 –7 |
| Акция памяти «Блокадный хлеб» | стр. 8-9 |
| Раз в крещенский вечерок | стр. 10-11 |

Уважаемые коллеги, друзья!

От всей души поздравляем вас с Новым 2023 годом и Рождеством Христовым!

Желаем вам успехов, крепкого здоровья и хорошего настроения, радости и оптимизма на весь предстоящий год!

Пусть 2023 год станет годом ярких идей, долгожданных перемен, знаковых событий. Пусть принесет мир и согласие, в ваши семьи, будет щедрым во всем!

Пусть крепнет наш дружный коллектив и умножаются добрые дела!



Жизнь, призвание и радость.

Быть мамой - это большая ответственность. Ответственность за жизнь, здоровье, будущее своего ребенка. И совсем непросто быть мамой одновременно почти шестидесяти (а порой и больше) мальчишкам и девчонкам, волею судьбы оказавшимся в той или иной трудной жизненной ситуации.

Именно такую миссию взяла на себя директор государственного учреждения Тульской области «Социально — реабилитационный центр для несовершеннолетних №5» Денисова Ольга Ивановна, став для своих воспитанников мамой как источником любви, заботы, тепла и внимания, которая вовремя обнимет, приголубит, даст нужный совет, а иногда и пожурит.



Среди воспитанников центра много подростков, в большинстве своем – вполне сформировавшиеся личности, порой сложные и, скажем так, не всегда склонные к соблюдению дисциплины. Но трудности – это не про нашего директора. С ними она научилась справляться и к любому ребенку подберет нужный ключик, а, если нужно, то и педагогам подскажет, как это сделать.

Талантливый человек талантлив во всём! Эти слова имеют самое прямое отношение к Ольге Ивановне. За годы своей работы она смогла создать дружный и сплоченный коллектив единомышленников, способный решать любые вопросы от проблем воспитательного характера до оказания различного вида социальной помощи нуждающимся семьям. Ольга Ивановна считает важным, чтобы в коллективе не было людей, безразличных к своей работе. Своим примером она показывает нам, как нужно душой болеть за все, во все вникать.

Прекрасные организаторские способности Ольги Ивановны, знание психологии людей помогают ей увлечь коллектив общим делом. Сотрудники центра не перестают удивляться ее особому качеству руководителя — не перекладывать встающие проблемы на плечи подчиненных, а решать все вопросы совместно, и при этом всегда проявлять выдержку и такт. Ее мудрость, опыт, знания и поразительная работоспособность являются нам примером.

Однажды Ольге Ивановне задали традиционный вопрос – о чем Вы мечтаете. И она, не задумываясь, ответила: «Я мечтаю, чтобы дети жили в семьях, потому что тепло домашнего очага лучше самого современного социального центра или приюта».

За плечами Ольги Ивановны Денисовой 24 года работы в качестве директора детского социозащитного учреждения. За эти годы центр развивался, пережив несколько реорганизаций и присоединив к основному учреждению, знакомому всем под названием «Юность», Богородицкое стационарное отделение социальной реабилитации несовершеннолетних, Богородицкое полустационарное отделение для детей с ограниченными возможностями здоровья, отделения помощи семье и детям города Богородицка, поселков Волово, Куркино, Каменский.

И это не просто период в жизни, а огромный путь. Это — постоянная и целенаправленная работа по формированию единого реабилитационного пространства - места, где каждому ребенку будет надежно и спокойно.

Без лишнего преувеличения можно сказать, что социально – реабилитационный центра для нашего директора – это ее жизнь, призвание и радость.

За заслуги в области социальной защиты населения и многолетнюю работу Указом Президента Российской Федерации в декабре 2022 года Денисовой Ольге Ивановне присвоено почетное звание «Заслуженный работник социальной защиты населения Российской Федерации».

Коллектив искренне поздравляет всеми любимого директора с заслуженным признанием, желает ей крепкого здоровья и многолетней плодотворной работы по оказанию помощи всем, кто в ней нуждается.



Примите наши поздравления!



25 января

свой ЮБИЛЕЙ

встречает замечательный человек и руководитель, директор нашего учреждения

ДЕНИСОВА ОЛЬГА ИВАНОВНА

Коллектив центра с самыми искренними и теплыми пожеланиями сердечно поздравляет

Нашим дружным коллективом Мы хотим поздравить Вас. В этой обстановке дивной Мы сказать хотим сейчас: «Поздравляем с Юбилеем! И желаем, чтоб забот Было меньше, а здоровье Множилось из года в год. Чтобы счастье и достаток В дом стекалось к Вам рекой, Чтобы в нем Вас постоянно Мир встречал бы и покой. Чтоб любовью и уютом Были Вы окружены, Чтобы дом Ваш был приютом Доброты и тишины. Пусть в мороз и в дождь, и в стужу Будет Вам всегда тепло, Будут рядом те, кто нужен, Солнца свет пусть льет в окно. Пусть для Вас щебечут птицы,

ДОРОГА БЕЗ ОПАСНОСТИ

По результатам статистики, ежегодно на дорогах нашей страны совершается десятки тысяч дорожно – транспортных происшествий с участием детей и подростков. Именно поэтому дорожный травматизм остаётся приоритетной проблемой общества, требующей незамедлительного решения при всеобщем участии педагогов, родителей и детей.

Каждый взрослый должен знать правила дорожного движения и воспитывать дисциплинированных пешеходов в своих детях. Учитывая, что в большинстве своем, у воспитанников стационарного отделения подобные знания отсутствуют, либо носят достаточно поверхностный характер, воспитатели и социальные педагоги проводят различные мероприятия, по профилактике дорожно – транспортных происшествий.

Работа осуществляется в рамках мероприятий годового плана и направлена на создание условий для формирования культуры поведения на дорогах, как части культуры безопасной жизнедеятельности человека.

При построении системы работы по изучению правил дорожного движения педагоги ориентируются на три аспекта взаимодействия ребенка с транспортной системой города:

Ребенок – пешеход.

Ребенок – пассажир городского транспорта.

Ребенок – водитель детских транспортных средств

(велосипед, санки, ролики и др.)

В ходе реализации данного направления в системе общей реабилитации детей педагоги, формируя у детей навыки культуры поведения на улице и в транспорте, вооружают ребят знаниями о правилах дорожного движения и безопасного поведения на дороге в качестве пешехода, пассажира, знакомят с элементами дороги и пешеходным переходом, сопутствующими дорожными знаками, работой светофора,

формируют знания о видах транспор-

та, общественных остановках.

Обучая детей правилам дорожного движения, мы используем все доступные формы и методы работы. Это — беседы, занятия, обсуждение ситуаций, наблюдения, экскурсии, заучивание стихов, чтение художественных текстов, настольные, дидактические, развивающие игры, просмотр и обсуждение тематических развивающих видеороликов, вечера развлечения и т.д.



В процессе обучения детей правилам дорожного движения педагоги не ограничиваются лишь словесными объяснениями. Значительное место отводится практическим формам: наблюдению, экскурсиям, целевым прогулкам, во время которых дети изучают на практике правила для пешеходов, наблюдают дорожное движение, закрепляют ранее полученные знания.

Учитывая, что путь детей к познанию мира - это игра, педагоги строят процесс обучения детей правилам дорожного движения при помощи развивающих и ролевых игр. В результате каждый воспитанник, вживаясь в роль участника движения и анализируя закономерности возникновения опасности на дороге, не просто изучает дорожную азбуку, но и учится, грамотно оценивая дорожную ситуацию, практически применять полученные знания. Так через опыт дети приобретают знания ПДД, развивают внимание, собранность, ответственность, осторожность, адекватную уверенность в себе и способность ориентироваться в пространстве. Ведь часто отсутствие именно этих качеств, становится причиной дорожных происшествий с детьми.





В течение года педагогами стационарного отделения были проведены интересные и полезные с точки зрения их эффективности мероприятия с целью профилактики дорожно – транспортного травматизма: игра по станциям «Автомобиль. Дорога. Пешеход», профилактическое занятие с элементами презентации «Фликеры – наши друзья!», занятие - предупреждение «Дорожные ловушки», игровой час «Азбука улиц и дорог», занятие – инструктаж «Твоя дорога в школу», комплексное занятие с элементами театрализации «Маленький пешеход в большом городе», физкультурный досуг «Веселые старты по ПДД» и др.

Работа по формированию у детей качеств грамотного и законопослушного пешехода осуществляется планово, целенаправленно и является одним из приоритетных направлений в деятельности стационарного отделения социальной реабилитации



Чудо Детство -7-

Акция памяти «Блокадный хлеб»

С 12 по 27 января **2023 года** во всех регионах нашей страны проводится Всероссийская **Акция** памяти «**Блокадный хлеб**»

Одной из самых героических и трагических страниц Великой Отечественной войны стала блокада Ленинграда. Кольцо окружения вокруг города сомкнулось 8 сентября 1941 г. Завершилась блокада города — 27 января 1944г., когда войска Ленинградского, Волховского и 2-го Прибалтийского фронтов отбросили немецкие войска от города, освободили практически всю Ленинградскую область. Тот день стал одним из самых счастливых в жизни сотен тысяч ленинградцев; одним из самых счастливых — и, одновременно, одним из самых скорбных — потому что у каждого дожившего до этого праздничного дня за время блокады умер или родственник, или друг. Сегодня этот день отмечается как День воинской славы России — День полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады. Современное название памятной даты было установлено законом, подписанном президентом Владимиром Путиным 1 декабря 2014 года.

Вспоминая сегодня подвиг ленинградцев и защитников города, мы обращаемся к символу блокадного Ленинграда - небольшому кусочку хлеба - 125 грамм. Именно такая самая минимальная норма выдачи хлеба была установлена в самый трудный период блокады - зимой 1941/1942 г. Минимальная дневная норма хлеба, продержалась с 20 ноября по 25 декабря 1941 года. — 125 грамм. Снижение нормы хлеба послужило тому, что многие жители города не смогли пережить этот период. Не имея никаких продовольственных запасов, люди были обречены на смерть. Ведь, кроме заветных 125 г блокадного хлеба, у них ничего не было. Только с наступлением морозов, крепких, под «минус 40», когда по льду Ладожского озера была проложена автомобильная трасса — легендарная «Дорога жизни», стало чуть легче, и с конца января 1942-го года пайки начали понемногу увеличивать.

С 18 по 27 января каждый из ныне живущих может принять участие в акции «Блокадный хлеб», вспомнить и почтить память мирных жителей Ленинграда, которые, будучи окруженными врагом и отрезанными от остального мира, более 2 лет боролись за свои жизни и жизни родных и близких. Пока мы помним о ленинградцах они живы в наших сердцах. И сохранение памяти о них — это самый простой и доступный способ выразить свои чувства по отношению к ним.

Воспитатели полустационарного отделения реабилитации детей с ОВЗ представили родителям детей, находящимся на обслуживании, информацию об акции, справочные данные и предложили:

- поговорить со своими родными, близкими о Великой Отечественной войне;
- вспомнить о блокаде Ленинграда.
- бережно взять в руки кусочек хлеба весом 125 граммов, подумать о ветеранах, о своих близких, о себе.

Кусочек «блокадного хлеба» — это символ, и главное — это наша память о героических и трагических событиях Великой Отечественной войны, о мужестве и стойкости ленинградцев.

По желанию, взрослые и дети делали совместное фото, держа в ладонях кусочек хлеба весом 125 граммов.

Социальный педагог, арт - терапевт — Слемзина Наталия Валериевна, для каждого участника акции сделала информативно-познавательную фотоколлаж, включающую в себя символику акции и индивидуальные снимки.

Очень сложно понять и почувствовать, что пришлось перенести жителям блокадного Ленинграда. Может быть, подержав в руках кусочек хлеба, мы ещё глубже осознаем, какое это великое счастье – жить под мирным небом.

Акция призвана напомнить о мужестве жителей Ленинграда, переживших беспрецедентную блокаду миллионного города вражескими захватчиками.

Статью подготовила заведующий отделением реабилитации детей с OB3 Крылова Елена Викторовна



Раз в Крещенский вечерок...

Крещение — один из многочисленных зимних православных праздников, который не менее важен для христиан, чем Рождество. С Крещением связано множество обычаев, примет и традиций: крещенское купание, крещенские гадания, а также традиция поздравлять друзей.

С 8 января начинаются Святки, длящиеся 12 дней до Крещения. Считалось, что в это время исполнялись самые заветные желания. Святки являлись временем отдыха, игр, развлечений, гуляний. В эти дни ходили по дворам колядовщики, славили Христа, пели обрядовые песни, желали счастья и благополучия хозяевам, собирали дары.

Доброй традицией для отделения помощи семье и детям г. Богородицка стало сотрудничество с Богородицким дворцом-музеем и парком. Вот и первая встреча в наступившем году детско-родительского клуба выходного дня «Парус надежды» состоялась на базе дворца-музея. «Раз в Крещенский вечерок...» - так звучала тема музейного часа, на которую пришли дети и родители из замещающих, имеющих детей с особенными возможностями здоровья, неполных, многодетных, оказавшихся в трудной жизненной





Проведение данного мероприятия было направлено на приобщение детей и родителей к духовно-нравственным ценностям, истокам русской народной культуры через традиции православных праздников на Руси, воспитание чувства патриотизма на примере народных обычаев.

Встретила гостей царица Екатерина II, которая рассказала о том, как встречали Новый год на Руси, напомнила о традициях, приметах и обрядах, о святочных гаданиях, разных их способы: предсказывают будущее по книгам, гадают на крупе, на свечах, на фигурах, узнают, что ждет в этом году.

Дети и родители с удовольствием поучаствовали в шуточных гаданиях, народных играх и обрядах, праздничном чаепитии. Участники проведённой встречи отметили, что узнали много интересного, повеселились от души и что такие мероприятия помогают отвлечь ребёнка от гаджетов и с пользой провести время.

Статью подготовила социальный педагог Звягина И.А.

